
 لنسهل علیكم عملیة البحث عن القنوات والمجموعات على
 مواقع التواصل الاجتماعي (التلغرام, الفیسبوك, الواتساب)

 قمنا بإنشاء قروب خاص لنرسل لكم روابط قروبات تعلیمیة
  (مناهج السعودیة)

https://t.me/almanahj_sa 
 یشرفنا ویسعدنا  انضمامكم

 كما نقدم الیكم احدث وأفضل المواقع للمناهج السعودیة,
 للحصول على اوراق العمل والمذكرات وكل مایهم الطالب

 ماعلیكم سوى الضغط على الرابط التالي :
https://almanahj.com/sa 
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 جدول التعلـــــم 

 من الدرس  ما تعلمته معرفته  ماذا تريد ؟...  ماذا تعرف الدرس  
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 .....................................................................عمم الكيمياء ىو .1
  وىي , طبقات .................يتكون الغلاف الجوي من  .2

1  ...............2   ............3  ............4  ................5............. 

 .........والمستويات العميا منيا بالرمز ..........يرمز للأشعة فوق البنفسجية بالرمز  .3
 ...............ويرمز لو بالرمز ................في طبقة  الأوزونيوجد غاز  .4
وظيفة طبقة الأوزون ىي  .5

...................................................................................... 
المادة الكيميائية ىي  .6

....................................................................................... 
 ؟  في طبقة الستراتوسفير كيف يتكون الأوزون  .7

....................................................................................... 

....................................................................................... 

....................................................................................... 

 عمل يتكون غاز الأوزون فوق خط الأستواء؟ .8
....................................................................................... 

....................................................................................... 

 عمل غاز الاوزون يعد مؤشرا مناسبا عمي تتبع حركة الرياح في طبقة الستراتوسفير ؟ .9
....................................................................................... 

....................................................................................... 

 قـــصُ مــادتـًــً  -1

 تكىى الأوزوى                         

almanahj.com/sa



 

 1432/          /   مدازع داز السواد الينىذجًُ 

  0553534091  أضامُ   دويداز /إعداد                                                                                                                                                                                1نًنًاء 

 

4 

 

 

 

 

 ما ىو المركب الكيميائي المستخدم لمتبريد في المكيفات  ؟ 
....................................................................................... 

 في التبريد؟( النشادر ) لماذا توقف العمماء عن استخدام الامونيا 
...................................................................................... 

  بماذا يدل الرمزCFCs ؟ 
....................................................................................... 

 من البيئة المحيطة عدد خمس أشياء مختمفة يستخدم فييا مركبات الكموروفموروكربون؟ 
....................................................................................... 

 .......................................................................................
================================================ 

 

 .....................................................................عمم الكيمياء ىو  -1
 ...........................................................الكيميائية ليا تركيب المادة  -2
3- CFCS  تعمل .................و...................و...........مواد مصنعة مكونة من

 ...............عمي تقميل سمك طبقة 
لأرض من الأشعة ويكون طبقة واقية ل................. غاز الاوزون يوجد في طبقة 

...................... 

 مصيد مً المعلىمات عً الأوشوٌ يمهً شيازَ السابطػاٍدَ لم

                                                                                                         http://www.youtube.com/watch?v=9f20sqBeAjs 

  قـــصُ مــادتـًــً -2

 واجب منزلي
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 ويشغل حيز من  .................المادة ىي كل مالو................ 
 الكتمة ىي مقدار ما يحتويو الجسم من.............................. 

 
  ًُ؟ ضع خط تحت المىاد مً الأغًاء التال  

 موجات الجوال  –الضوء  –القمم  –الكتاب  –الحرارة  –الأفكار  –النار  –اليواء  –الماء  
 

 ٌالأرض لمجسم.............. ومقياس لقوة ...............ىو مقياس لـ الىش 
  
  ًالىشٌ   في الكًاع ؟علل يفطل العلناء اضتدداو الهتلُ ع 

...................................................................................... 

...................................................................................... 

 ..................أو............أو.......... تفسير  الينىذج

 .لمبيانات التجريبية 

 

 ؟قارن بين الكتمة والوزن  .1
 

 ؟لماذا يستعمل العمماء الكتمة بدلا من الوزن في قياساتيم  .2
 

 بالنماذج ولماذا يستعمميا العمماء ؟ دما المقصو  .3

 الهًنًاء والمادَ

 واجب منزلي
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 ما ٍى فسع الهًنًاء الرٍ يَته بــــ 

 (   )فساد الأطعمة                      دراسة العمميات التي تتم عند  .1
 (   )التعرف عمي مكونات مادة مجيولة                                .2
 (   )كمية الحرارة الناتجة من احتراق الفحم                             .3
 (   )الروابط بين الذرات والتركيب الالكتروني                           .4
 (   )                                                      تموث الماء .5
 (   )التفاعلات التي تتم عند ىضم الطعام                             .6
 (   )    صنع النقود من الفمزات                                      .7

 

 

الكيمياء

.........

الحرارة 
الناتجة 

عن 
العملٌات 
الكٌمٌائٌة 

كيمياء 
.........

المبلمرات 
والمواد 

البلاستٌكٌة 

الكيمياء 

..........

نظرٌات 
تركٌب 
الذرة

الكيمياء 
.........

العملٌات 
الكٌمٌائٌة 

فً 
الصناعة 

الكيمياء

........

المادة 
والبٌئة 

الكيمياء

.......

العملٌات 
الحٌوٌة 

فً 
المخلوقات 

الحٌة 

الكيمياء 

...........

مكونات 
المادة

الكيمياء 

.........

سلوك 
المادة 

وتغٌراتها 
وتغٌرات 
الطاقة 

المصاحبة 

الكيمياء 

...........

المواد التً 
لا تحتوي 

علً 
كربون 
بشكل عام

الكيمياء 

.........

معظم 
المواد التً 

تحتوي 
علً 
كربون

 فسوع الهًنًاء 

 نً ابً مً غئت وانتطب أدباَ 

 يػيًو  تسنىده  عً اليطب                
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 ......................ىي طريقة منظمة يستخدميا العمماء في الطسيكُ العلنًُ 
 ...............والتحقق من ...............لحلو 
 ما ٌٍ خطىات الطسيكُ العلنًُ ؟ 

 

  ..................ٌٍ عنلًُ جمع                                             

 

 

 

 

 

 :ننًُ وىىعًُ  إلىصيف البًاىات التالًُ              

 (   )                                                         سم11طول الق لم   .1
 (   )                                             كلوريد الصوديوم أبيض اللون   .2
 (   )                                                                مل 31حجم الماء   .3
 (   )                                                             جم    51كتلة العينة   .4
 (   )                                       كبريتات النحاس المائية زرق اء اللون   .5

1

.................

2

................

3

...............

4

...............

............ ...........

  الطسائل العلنًُ -ا

 

 الملاسظة  -1
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 ...........................لما تم.........  ....................قابل  .............................ٌٍ تفطير                                       

 

في أثناء تجربة ما لا تدعم الفرضية فماذا يجب ان يحدث  كانت الأدلة التي جمعتياإذا             
 لمفرضية ؟
................................................................................................................... 

 الفسضًُ ............ المطبىطُ التي ........... تزنىعُ مً                   

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 . دزاضة مقداز الطكس الري يمكً إذابتُ في الماء عيد دزدات سسازة مختلفة  إليكطلب      

 ................................ما  المتغير المستقل ؟                                           
 ................................ما  المتغير التابع   ؟                                         
      ...............................ما  العامل الذي يجب ان يبقي ثابت في ىذه  التجربة ؟        

 :الىاجب 

 تانكتاب المدرسي     حـفحـــــ 22ــــــــــــــم   صــــ 71تدرية رقـــــــــ 

المتغٌرات

  الطسائل العلنًُ -2

 الفسضية   -2

 التذسبة    -3
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قاو العالم شازل بدزاضة أثس دزدة الحسازة علي تػير سذه الػاش فودد : تدزيب             

 .سذه الػاش يصداد بصيادة دزدة الحسازة  أٌ

 ................................                                   ما  المتغير المستقل ؟     
 ................................                                    ما  المتغير التابع   ؟     
 ...............................   يبقي ثابت في ىذه  التجربة ؟ أنما  العامل الذي يجب      

 ................................ ما  الضابط الذي يمكن استخدامو لممقارنة في التجربة ؟     
                                  

 في التجربة .............. ىو المعيار الذي يستخدم                                            
 

 

 قائه علٌ المعلىمات التي يته اتذصىل علًَا.............ٍى                                         

 

 اليظسيُ والكاىىٌ العلنٌ

 

 الكاىىٌ العلنٌ اليظسيُ

 

 

 

 

 

 

 www.obeikaneducation.com  للتدزيب زاجع مىقع 

  الطسائل العلنًُ -3

 الطابط

 الاضتيتاز  -4
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 نفسها  صول عهي المعرفح من اجم المعرفح حهو انثحث انعهمي نه    : اليظسٍ البخث 

 هو انثحث انعهمي لحم مشكهح محددج :  البخث التطبًكٌ

 

 

 

 

 

 

 www.obeikaneducation.com    زاجع مىقع  علٌ الدزع   للتدزيب
 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

انواع 
لدراسات ا

العلمٌة 

 البخث العلنٌ  

 صلاح أمرك للأخلاق مرجعه 

 فقوم النفس بالأخلاق تستقم                 
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 :اختر الإجابُ الصخًخُ مً بين الأقىاع : الطؤال الأول

 ..........العمم الذي ييتم بدراسة  المادة  والتغيرات التي تطرأ عميو ىو عمم  (1
 (الجيولوجيا  –الأحياء  –الفيزياء  –الكيمياء ) 

 ................في طبقة  O3يوجد غاز الأوزون  (2
 (الثرموسفير  –الميزوسفير  –الأيونوسفير  –الستراتوسفير )

 دوبسون ............. الذي يجب ان توجد في الجو تساوي  الأوزونكمية غاز  (3
 (222 – 322 – 522 -622 ) 

 ............يرمز ليا بالرمز   مركبات الكموروفموروكربون (4
 (CFFs – CFCs – CCFs – FCCs  ) 

 CFCsفي التبريد قبل اكتشاف مركبات ................ استخدم غاز  (5
 (الأكسجين  –الفريون  –النشادر  –النيتروجين )  

 ىو مقياس لكمية المادة فقط ..............  (6
 (الكثافة  –الحجم  –الكتمة  –الوزن ) 

 .ىو مقياس لكمية المادة وقوة جذب الأرض لمجسم .............. (7

 (الكثافة  –الحجم  –الكتمة  –الوزن )    

 لفظي أو رياضي لمبيانات التجريبية  أوتفسير مرئي ...............  (8
 ( الاستنتاج –التجربة  –النموذج  –الضابط ) 

 ...........الكيميائية ىو الكيمياء دراسة سرعة التفاعلات فرع الكيمياء الذي ييتم بـ (9
 (النووية  –العضوية  –الذرية  –الحيوية )  

    مساجعُ الفصل الأول

almanahj.com/sa



 

 1432/          /   مدازع داز السواد الينىذجًُ 

  0553534091  أضامُ   دويداز /إعداد                                                                                                                                                                                1نًنًاء 

 

12 

 ...التعرف عمي مكونات مادة مجيولة ىو الكيمياء  فرع الكيمياء الذي ييتم بـدراسة (12
 (النووية  –العضوية  –التحميمية   –الحيوية )  

 ..الالكترونية ىو الكيمياء فرع الكيمياء الذي ييتم بـدراسة مكونات الذرة ومجالاتيا  (11
 (النووية  –العضوية  –الذرية  –الحيوية )  

  ............. وتركيبيا الكيميائي فرع الكيمياء الذي ييتم بـدراسة الأدوية والعقاقير (12
 (النووية  –العضوية  –الذرية  –الحيوية )  

 .......... ساعدنا عمي اكتشاف الألياف الصناعية ىو كيمياءفرع الكيمياء الذي  (13
 (المبممرات   –العضوية  –الذرية  –الحيوية )  

 ..............تفسير مؤقت قابل للاختبار لما تم ملاحظتو ىي   (14
 (الاستنتاج  –الفرضية  –الملاحظة  –التجربة ) 
 ..............المعيار الذي يستخدم لممقارنة في التجربة ىو  (15

 (نتاج الاست –الفرضية  –الضابط   –التجربة ) 
 

 :  ما الفسم بين نل مً: الطؤال الثاىٌ 
A.   المتغير المستقل والمتغير التابع 

 
 

B.   النظرية و القانون العممي 
 
 

C.    الفرضية و الاستنتاج 
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قاو العالم شازل بدزاضة أثس دزدة الحسازة علي تػير سذه الػاش : لث الطؤال الثا

 .سذه الػاش يصداد بصيادة دزدة الحسازة  فودد اٌ

 ................................ما  المتغير المستقل ؟                                        
 ................................ما  المتغير التابع   ؟                                         
 ...............................يبقي ثابت في ىذه  التجربة ؟    أنما  العامل الذي يجب      
 ما   قام بو العالم شارل ىو قانون أم نظرية ؟     

يبحث احد الطلاب في كيفية تأثير حجم الجسيمات في سرعة الذوبان فقام :  الطؤال السابع 
وحرك  وسكر مطحون عمي الترتيب في ثلاث أكواب ماء , وحبيبات سكر , بوضع مكعبات سكر

      .ثواني وسجل وقت الذوبان في كل مرة 12المحاليل لمدة 
 ................................       ما  المتغير المستقل ؟                                 
 ................................ما  المتغير التابع   ؟                                         
 ...............................ما  العامل الذي يجب أن يبقي ثابت في ىذه  التجربة ؟         

 
 

 :البشوخ العلنية التالية إلي بحح ىظسي وبحح تطبيقي صيف :   اترامظ  الطؤال

 دراسة خواص المواد الجديدة وتفاعلاتيا                          (    ) 
  إيجاد طرائق لإبطاء صدا الحديد                                 (    ) 
 مواد بلاستيكية مقاومة لمحرارة لاستعماليا في الأفران المنزلية  إنتاج(   ) 
  البحث عن أنواع أخري من الوقود لتسيير السيارات              (    ) 
  دراسة عناصر الجدول الدوري                                   (    ) 

 
 

 

 

قال رسول الله صلى الله علٌه وسلم ـ ما 

نقصت صدقة من مال وما زاد الله عبدا بعفو 

 الله إلا عزا وما تواضع أحد لله إلا رفعه
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 جدول التعلـــــم 

 من الدرس  ما تعلمته معرفته  ماذا تريد ؟...  ماذا تعرف الدرس  
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  و....................لياالكيميائية ىي مادة المادة............................ 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  ؟ما الفرق بين الغاز والبخار 
 من حالات المادة  مثل غاز الأكسجين ................ىو  الػاش

في درجات ..............أو ...............ىو الحالة الغازية لمادة توجد بشكل  البداز
 الحرارة العادية  مثل بخار الماء 

 
 
 
 
 

الطائلُ 

لها حجم ثابت , ........لها صفة 

...................تاخذ شكل 

الصلبُ  

.......وحجم .......لها شكل 

غير قابلة للإنضغاط

البلاشما 

الحالة الرابعة للمادة 

توجد في النجوم 

الػاشيُ 

ليس لها شكل , .........لها صفة 
قابلة للإنضغاط .......او حجم .....

حالات المادَ 

 خىاص المادَ  -1

من ترك فضول النظر * 

 .منح الخشوع 
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  دون ................أو................... ىي الخواص التي يمكن : خواص فيصيائية
  في تركيب العينة.....................

  -ار يدرجة الانص -درجة الحرارة   –المون   -الطول   –الحجم   –الكتمة :  أمجلة 
 الكثافة  -درجة الغميان  

 كمية المادة ........................ىي التي :  الخواص الكنية - أ

 (أذكر أمثمة أخرى من عندك )الطول                       –الحجم  –الكتمة :  أمجلة                 

 كمية المادة........................ىي التي :  اليوعية الخواص  - ب

 (أذكر أمثمة أخرى من عندك )الرائحة                              –المون  –الكثافة :  أمجلة

 

خىاص المادَ 

...........خواص  ...........خواص 

........ .......

 خىاص المادَ  -2
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 المادة مع مادة .............. ىي الخواص التي تظير عند :  الخواص الكينيائية

 ................ أخري أو تعرضيا لـ 
 قدرة الحديد عمي تكوين الصدأ عند تعرضيا لميواء الرطب :   أمجلة

 (أذكر أمثمة أخرى من عندك )            احتراق المغنسيوم بتوىج  عند اشتعالو        
 
 

 : فًصياىًُ  و خىاصنًنائًُ  خىاصالتالًُ الٌ  اترىاصصيف  (1
 للألمنيوم لون فضي   - أ

 يشتعل الصوديوم عند وضعو في الماء - ب
  o 122يغمي الماء عند  - ت
 تفقد الفضة بريقيا  - ث
 كبريتات النحاس المائية زرقاء المون - ج

 
 : خىاص ننًُ وىىعًُ التالًُ إلٌ الفًصيائًُ  صيف اترىاص (2

 جم  122كتمة قطعة الخشب    - أ
 3سم/جم 1كثافة الماء    - ب
 غاز كبريتيد الييدروجين كريو الرائحة  - ت
 درجة انصيار الجميد صفر درجة مئوية  - ث
 ممح كموريد الصوديوم ابيض المون  - ج
 o 122يغمي الماء عند  - ح
 o 39-ينصير الزئبق  - خ

 

 تدزيبات
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 ............لممادة دون أن يغير .................. ىو التغير الذي يؤثر في  : فيصيائية    تػيرات 

 تحول المادة من حالة إلي أخري  –سحق عمبة من الألمونيوم  –قطع ورقة إلي أجزاء :   أمجلة

 ويسمي أيضا ....................ىو التغير الذي يؤدي الي تغير في :   كينيائية  تػيرات  

 .......................بـ

 (أذكر أمثمة أخرى من عندك )احتراق شريط من المغنسيوم    –صدأ الحديد :   أمجلة
              
 :فًصياىًُ  و تػيراتنًنائًُ  تػيرات التالًُ إلٌ  التػيراتصيف               

 كسر قمم الي جزأين  -1
 تجمد الماء وتكون الجميد  -2
 حرق الخشب  -3
 اسوداد لون الفضة عند تعرضيا لمموثات الجو  -4
 اتحاد الألمنيوم مع الاكسجين لإنتاج أكسيد الألمونيوم   -5

تػيرات المادَ 

...........تػيرات  ...........تػيرات

 تػيرات المادَ 

 تدزيب
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 .في أثناء التفاعل الكيميائي ................ولا ............الكتمة لا:  قاىىٌ حفظ الهتلُ

 ..................نتلُ ................... = نتلُ                 أو           

وسخنت حتى تحول إلى , جم من أكسيد الزئبق  الأحمر في كأس مفتوحة 12وضع :  مثال  
جم فما كتمة الأكسجين الناتج من  9226زئبق سائل وغاز أكسجين فإذا كانت كتمة  الزئبق  

 ىذا التفاعل ؟

 

 

 

 

 

 

 ــــــــــــــــه6و 5حُ  بالهتاب المدزضٌ زقــــــــــــــــــ 46تدزيب صفــــ                                         

 

 

 ــــــــــــــــه 8و  7حُ  بالهتاب المدزضٌ زقــــــــــــــــــ 46صفــــ                          

 

  قاىىٌ حفظ الهتلُ

 تدزيب

 الىاجب 
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 .ظ كل مادة بخواصيا الأصمية امزيج من مادتين نقيتين أو أكثر مع احتف:  المدلىط

 

 

 

 

عن ............وتبقي فيو المواد .....مخموط ليس لو تركيب :  المخاليط غير المتذاىطة
 .بعضيا البعض 

   الرمل وبرادة الحديد –الحميب  -الدم    : أمجلة

 .مكوناتو بانتظام ..............ثابت و.............. مخموط لو : المخاليط المتذاىطة

 النفط –اليواء :   أمجلة 

 

 .................يطمق عمي المخاليط المتجانسة أيضا اسم 

 .....................و..............أو من , من الفمزات ..............مخموط  السبيكة

 .......................و.................من أمثمة السبائك 

 

 

المدالًط

...........مخليط  ...........مخاليط

 المدالًط -1

وجهلي اللهن اغفر لي خطيئتي * 

افي في أهري وهب أًت اعلن به وإسر

 هٌي
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 (     كيميائية  –فيزيائية ) يتم فصل المخاليط بطرق 

 

 

 

 

 

 

 .طريقة يستخدم فييا حاجز مسامي لفصل المادة الصمبة عن السائل :  الترشيح

 .طريقة لفصل المواد اعتمادا عمي الاختلاف في درجة غميانيا :  التقطير

 .طريقة تستخدم لمحصول عمي مادة نقية صمبة من محمول يحتوي عمي ىذه المادة :  التبلوز

 .تحول المادة من الحالة الصمبة الي الحالة الغازية دون ان تمر بالحالة السائمة :  التطامي

طريقة تستخدم لفصل مادتين صمبتين في خميط لإحداىما القدرة عمى  :  الفصل بالتطامي
 .التسامي

طريقة لفصل مكونات المخموط بالاعتماد عمي قابمية :  (التشليل الاضتشسابي ) الكسوماتودسافيا 
 انجذاب كل مكون من مكونات المخموط لسطح مادة أخرى 

فصل المدالًط

الكروماتوجرافٌا التسامً  التبلور  التقطٌر الترشٌح

 فصل المدالًط -2
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 .إلى أجزاء أصغر منيا .............لا يمكن ......... مادة كيميائية : العيصس

  

 

 

 

                                      
 

  بزيادة عدد العناصر المكتشفة في بداية القرن التاسع عشر بدأ العمماء يلاحظون
 ....................و...........التشابو بين العناصر في الخواص 

  الجدول الدوري مكون من 
       الأفقية في الجدول الدوري الصفوف : دورات. 
   وعناصر المجموعة الواحدة , الأعمدة الرأسية في الجدول الدوري : مجموعات

 .............................................في  ةمتشابي
 

              
    ويمكن ,الكيميائي لعنصرين او أكثر ................مادة ناتجة من           

 .................  ما ىو أبسط بالطرق  إليتحميمو 

 

 العياصس والمسنبات

 : ملشوظة 

  بحيث , ويتكون الرمز من حرف أو أثنين أو ثلاثة , لكل عنصر اسم كيميائي
    Smallوباقي الحروف صغيرة   Capitalيكون الحرف الأول كبير 

  لا تتوفر العناصر في الطبيعة بشكل متساوي 

 ىظسة أولية علي الجدول الدوزي 

 المسكب
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 ............المكونة لو ...............المركب يتكون دائما من                               

 .............ميما اختمفت , كتمية ثابتة                              

 

 

 

جم من  1224جم تحتوي عمي  78عينة من مركب مجيول كتمتيا                     
 ما النسبة المئوية بالكتمة لمييدروجين في المركب ؟. الييدروجين 

 

 

 

 

 ــــــــــــــــه21و20بالهتاب المدزضٌ زقــــــــــــــــــ  حُ 56تدزيب صفــــ                                         

 

 

 ـــــــــــه 67و  68حُ  بالهتاب المدزضٌ زقــــــــــــ 63صفــــ                          

 قاىىٌ اليطب الثابتُ 

 قاىوٌ اليطب الجابتة 

 كتمة العنصر                                 
 122× )%( =               النسبة المئوية الكتمية 

 كتمة المركب                                  

 مجال       

 تدزيب

 الىاجب 
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فإن النسبة بين كتل أحد ,........ إذا كونت العناصر أكثر من :  قاىوٌ اليطب المتطاعفة
 ...........بسيطة و........... التي تتحد بكتمة ثابتة مع عنصر آخر ىي نسبة العناصر 

 

                     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   قاىىٌ اليطب المتطاعفُ
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 :اختر الإجابُ الصخًخُ مً بين الأقىاع : الطؤال الأول

 ...................الحالة الرابعة لممادة والتي توجد في النجوم ىي   (1
 (البلازما  –الغازية  –السائمة  -الصمبة  ) 

 .................حالة المادة التي تتميز بخاصية الجريان ىي الحالة  (2
 (البلازما  –الغازية  –السائمة  -الصمبة  )           

 .................ىي الحالة الانتشار حالة المادة التي تتميز بخاصية     (3
 (البلازما  –الغازية  –السائمة  -الصمبة  )           

 .......الخواص التي يمكن ملاحظتيا وقياسيا دون تغير في تركيب العينة ىي (4
 (التغيرات الفيزيائية  –التغيرات الكيميائية  –الخواص الفيزيائية  -الخواص الكيميائية  )      

 ...............صدأ الحديد من  التغيرات  (5
 (الكمية  –النوعية  –الفيزيائية  –الكيميائية ) 

  .............................الكثافة من الخواص  (6
 (النوعية  –الكمية ) 

ة كموريد الصوديوم الناتج جم من الكمور فأن كتم 35جم من الصوديوم مع  22إذا تفاعل  (7
 جم (  22- 13 – 77 -  72.....................) تساوي 

 فأن كتمة   XYجم من مادة  7829ونتج   Yمع عينة   Xجم من مادة  1222اذا تفاعل  (8
 ( 9221 – 9121 – 6627 – 6227.............) المتفاعمة   Yالمادة 

 .....................دون حدوث تفاعل كيميائي ىو  مزيج من  مادتين أو اكثر (9
 (الجزئ  –المخموط  –المركب  –العنصر ) 
 

    الثاىٌ مساجعُ الفصل 
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 .........مخموط ليس لو تركيب منتظم وتبقي فيو المواد متمايزة بعضيا عن البعض ىو  (12

 (المخموط غير المتجانس  –المخموط المتجانس  –العنصر  –المركب ) 
 ...................أو من فمز ولا فمز , مخموط متجانس من الفمزات  (11

 (الجزئ  –المركب  –السبيكة  –المحمول ) 
مادة نقية لا يمكن تجزئتيا إلى ما ىو أبسط منيا سواء بالطرق الكيميائية او الفيزيائية  (12

 (الجزئ  –المخموط  –المركب  –العنصر ............... ) ىو 
 ........................مختمفين أو أكثر  مادة ناتجة من الإتحاد الكيميائي لعنصرين (13

 (الجزئ  –المخموط  –المركب  –العنصر ) 
جم أكسجين فأن النسبة المئوية  13292جم ماغنسيوم تماما مع  21214إذا تفاعل  (14

 .....................%بالكتمة للأكسجين في أكسيد المغنسوم 
                    (6528 – 62 – 15128 – 82 ) 

 طسيكُ الفصل التي تياضبَا في ( أ   ) صل مً المجنىعُ (أ ) : الطؤال الثاىٌ  

 ( : ب ) المجنىعُ 

 (ب ) المجنىعُ  (أ ) المجنىعُ 

 مسحوق اليود والرمل    -1
 الرمل والممح    -2
 الكحول والماء     -3
 الرمل وبرادة الحديد    -4
  مكونات قطرة الحبر -5

 

 بالمغناطيس )       (  
 الكروموتوجرافيا)       (  
 التسامي )       (  
 التقطير  )       (  
 التبمور)       (  
 الذوبان ثم الترشيح)       (  
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 جدول التعلـــــم 

 من الدرس  ما تعلمته معرفته  ماذا تريد ؟...  ماذا تعرف الدرس  
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  ما ىو أصل كممة ذرة (atom    )؟ 
...................................................................................... 

 

  

 

 

 

 

 

 
  تتكون المادة من أجزاء صغيرة تدعي................ 
  ولا ..................الذرات لا....................... 
  و.................و................تتشابو الذرات المكونة لمعنصر في................. 
  تختمف ذرات أي عنصر عن........................ 
  بنسبة عددية بسيطة لتكون المركبات ...............الذرات المختمفة 
  أو ................أو ..............في التفاعلات الكيميائية فأن الذرات............. 

 

 صمم خريطة مفاىيم تقارن فييا بأسموبك الأفكار المطروحة من قبل ديمقريطس وجون دالتون

 اليظسيات الكديمُ للنادَ

 أفكار الفلاسفة الإغرٌق حول المادة

 

 

 تتحرك في .........تتكون المادة من
................. 

  ولا ,...............,.............الذرات
 ................ولا,...............

  الأنواع المختلفة من الذرات لها
  مختلفة...............و...............

  حجم الذرات وشكلها وحركتها
 ...............يحدد

 دٌمقرٌطس
 

 

 لا وجود للـ......................... 
  المادة مكونة من

...............,.............. 

............,........... 

 أرسطو

  فسوض ىظسيُ  دالتىٌ
 الذرية 

 واجب 
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 ................................................................................:الرزَ 

....................................................................................... 

 أرسم أنبوب أشعة الميبط المستخدم في التفريغ الكيربي ؟ 
 

 

 

 ..........................................................................: أغعُ المَبط  

................................................................ ...........................
الألكترونات ىي 

......................................................................................... 

.......................................................................................... 

 كتشفو العالم اوقد ..................... ىو  اكتشافوجسيم من مكونات الذرة تم  أول
 1926عام .................

 ىو نموذج طمسون لتركيب الذرة ؟مع الرسم ؟ ما 

..........................................................................................
.......................................................................................... 

 

 تعسيف الرزَ
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 : خطىات التجسبُ 

 ......في اتجاه صفيحة رقيقة من ..............جو رذرفورد شعاعا رفيعا من جسيمات و  .1
 ؟علل .بكبرتيد الخارصين حول صفيحة الذىب وضع شاشة مغمفة  .2

   ...................................................................................... 
 

 

 

 

 

 :الملاحظُ  والاضتيتاج

  

 

 

 

 

•........................................

معظم جسٌمات الفا تنفذدون ان تعانً أي انحراف 

•...................................................................

عدد قلٌل من جسٌمات الفا تنحرف عن موضعها 

•................................................................................

عدد قلٌل من جسٌمات الفا ترتد فً عكس اتجاهها 

 تعسيف الرزَ -2

 

 تجسبة  زذزفوزد  
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 ......................وهو ٌساوي أٌضا  عدد .............للعنصر ٌساوي  العدد الرزٍ

 العنصر فً نواة .............وعدد ......................عدد ................هو  العدد الهتلٌ

 =.....................+.......................... العدد الهتلٌ

 ..................................-=......................عدد اليًتروىات 

 :أننل اتددول 

 

 ـــــــــه 14و  13و  12حُ  بالهتاب المدزضٌ زقــــــــــ 82تدزيب صفــــ                                        

 ـــــــــــه       72حُ  بالهتاب المدزضٌ زقــــــــــــ 94صفــــ                                          

اتدطًنات 

المهىىُ 

 للرزَ

الشحنة  الموقع الرمز

الكهربٌة 

 النسبٌة

 الكتلة النسبٌة الكتلة الحقٌقٌة

      

      

      

العدد  العنصر

 الذري

العدد 

 الكتلً

 النٌترونات الألكترونات البروتونات

Al 13    14 

O  16 8   

N   3  4 

  نًف تختلف الرزات
 

 تدزيب

 الىاجب 
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وتختلف فً ........................الواحد التً تتفق فً ..............ذرات   اليظائس ٌٍ

 ................... 

 من النظائر .......................توجد معظم النظائر فً الطبٌعة علً هٌئة 

 :تدزيب 

 

 

 

 

 

 

 39 اليظائس

K 

19 

40      

K 

19      

41     

K 

19     

    العدد الذري

    العدد الكتلً

    عدد البروتونات

    عدد الالكترونات

    عدد النٌترونات 

 35 اليظائس

CL 

17 

37      

CL 

17      

   العدد الذري

   العدد الكتلً

   عدد البروتونات

   عدد الالكترونات

   عدد النٌترونات 

   اليظائس والعدد الهتلٌ
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 ُ(12-الكربون )من كتمة ذرة ......... تساوي   وحدَ الهتل الرزي 
 ُأو نيترون .........تساوي تقريبا كتمة بروتون  وحدَ الهتل الرزي...... 

 تقريبا...........        
  كتمة البروتون أو النيترون تساوي تقريبا................amu 
  كتل نظائر العنصر............الكتمة الذرية ىي 
  الكتمة مساىمة...................=×...................... 

 

 

اعتمادا عمي البيانات الموجودة في الجدول ( (xأحسب الكتمة الذرية المتوسطة لمعنصر  : مثال
 العقمية الأمراضثم حدد ىذا العنصر الذي يستعمل في معالجة بعض , 

 ........................................................................................................... 

.............................................................................................. 

.............................................................................................. 

..............................................................................................
.............................................................................................. 

 ـــــــــــه         18حُ  بالهتاب المدزضٌ زقــــــــــــ  87صفــــ                                          

 

 نسبة وجود النظير  ( (amuالكتلة  النظير 

X6 510.6 9167% 

X7 910.5 7412.% 

    وحدَ الهتل الرزيُ

 

 الىاجب 
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 (  62293amuوكتمتو % 6922ونسبة وجوده ) 63-النحاس : لمنحاس نظيران -1
 (  642928amuوكتمتو % 3228ونسبة وجوده ) 65-النحاس 

 ؟أحسب الكتمة الذرية المتوسطة لمنحاس 

............................................................................................................

............................................................................................................

............................................................................................................

............................................................................................................

............................................................................................................

............................................................................................................

............................................................................................................ 

 :لاث نظائر وىي ث لممغنسيوم-2
 

 

 

 

 

............................................................................................................

............................................................................................................

............................................................................................................

............................................................................................................

............................................................................................................

............................................................................................................

............................................................................................................ 

 نسبة وجوده الكتمة النظائر

 %79299 232985 النظير الأول

 %12 242986 النظير الثاني

 % 11221 252982 النظير الثالث

 تطبًكات
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  ٌلا غئ ميَنا , تفاعل ىىوٍ ,تفاعل نًنًائٌ : صيف نلا مما يأتٌ إل: 

 الثوريوم يصدر أشعة بيتا  .1
 تشارك ذرتين في الإلكترونات لتكوين رابطة  .2
 صدا قطعة من الحديد  .3
 عينة من الكبريت النقي تصدر طاقة حرارىة عندما تبرد ببطء .4
 

 
  تمقائيا..........قوم من خلاليا المواد بإصدارىو العممية التي ت الإغعاعٌاليػاط. 

 

 ٍالذرة.................الذي يتضمن تغير في  ىو التفاعل:  التفاعل اليىو. 
 

 

 الطالب ؟ُ ألفا ىاحًُ الكطب ععلل تيخسف أغ                      

............................................................................................................ 

 المىجب  ؟ىاحًُ الكطب  بًتا ُ ععلل تيخسف أغ                      

........................................................................................................... 

 الطالب  أو الكطب المىجب ؟ىاحًُ الكطب  جاماُ عتيخسف أغ لا علل                      

........................................................................................................ 

 

 

 غير المطتكسَ والتخلل الإغعاعٌ ىىيُالأ

 

فاستغن ‘ إذا استغنى الناس بالدنٌا 

أنت بالله وإذا فرحوا بالدنٌا فافرح 

 أنت بالله 

 

 بالله
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 داما بيتا الفا أودُ المقازىة

    السمص 

    ىوع الششية 

    تتذُ نحو القطب 

 ((amuالكتلة 
   

 ييتر عً خسودُ

 الرزي العدد-1

 العد الكتلي -2

   

   

 

 مجال

 

 

 

226 

Ra 

88 

..............+............ 

 

14
6 C   

 

 

 

 

 

 أىىاع الإغعاعات

قال رسول : عن أنس رضً الله عنة قال * 

من خرج فً :  ) الله صلى الله علٌه وسلم 

    (طلب العلم فهو فً سبٌل الله حتى ٌرجع 
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 :  الإجابُ الصخًخُ مً بين الأقىاع اختر: الطؤال الأول

 .أن المادة مكونة من ماء وهواء وتراب ونار ................... فترض العالم أ (1

 (رذرفوردد  –دالتون  –أرسطو   -دٌموقرٌطس ) 

 

 ..................جسٌمات فً الذرة لا ٌمكن إهمال كتلتها أو إهمال شحنتها  (2

 (النٌترونات  –النٌترونات  –الألكترونات  –البروتونات ) 

 

 ..................جسٌمات فً الذرة ٌمكن إهمال كتلتها ولا ٌمكن إهمال شحنتها  (3

 ( النٌترونات –النٌترونات  –الألكترونات  –البروتونات ) 

 

 ..................جسٌمات فً الذرة لا ٌمكن إهمال كتلتها وٌمكن  إهمال شحنتها  (4

 (النٌترونات  –النٌترونات  –الألكترونات  –البروتونات ) 

 

 ........................مكتشف الالكترونات هو العالم  (5

 (شادوٌك  –بور  –رذرفورد  –طمسن ) 

 

 .......................العالم  مكتشف النٌترونات  هو (6

 (شادوٌك  –بور  –رذرفورد  –طمسن ) 

 

 .............عند مرورها فً شرٌحة الذهب لان النواة  تنحرف جسٌمات الفا (7

 (غٌر مشحونة  –متعادلة  –سالبة  –موجبة ) 

 

 داخل النواة ..................هو عدد العدد الذري  (8

 (النٌترونات  –النٌترونات  –الألكترونات  –البروتونات ) 

 

 .........................مجموع عدد البروتونات والنٌترونات ٌمثل  (9

 (عدد المتكاتلات  –عدد النظائر  –عدد الكتلة  –العدد الذري ) 

 

 

 مساجعُ الفصل الثالث   
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 ..........جسٌمات عند خروجها من نواة العنصر المشع ٌزٌد العدد الذري بمقدار واحد  (11

 (دلتا  –جاما  –بٌتا  –الفا )

 

 ................. 4بمقدار ٌقل العدد الكتلً جسٌمات عند خروجها من نواة العنصر المشع  (11

 (دلتا  –جاما  –بٌتا  –الفا )

 

 : أننل اتددول التالٌ
 

 

 ى                   

 جسٌم بٌتا من نواة ذرة  2ما هو العنصر الناتج عند خروج جسٌم الفا و                 

 العنصر المشع ؟                 

........................................................................................................

........................................................................................................

................................................  ........................................................ 

 

 

 النٌترونات الألكترونات البروتونات العدد الكتلً العدد الذري العنصر

 

LI 

3 7 .............. 
................ 

............. 

 

O 

............ ………… 8 ............. 8 

K .................. 39  19 ........... 

 

............. 

Mg  

12 

............... .............. ............ 12 

 للتفهير 

( صلى الله علٌه وسلم )قال رسول الله* 

 ((خٌركم من تعلم القران وعلمه ))

 ...رواه البخاري ومسلم 
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 جدول التعلـــــم 

 من الدرس  ما تعلمته معرفته  ماذا تريد ؟...  ماذا تعرف الدرس  
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.............. أو .............الذرات فً......... هو عملٌة ٌتم فٌها إعادة : الكٌمٌائً التفاعل 

 ......................لتكوٌن 

 أذكس بعض الأدلة  علي سدوخ التفاعل الكينيائي ؟            

1. .......................... 
2. .......................... 
3. .......................... 
4. .......................... 

 

 

 ............................................................................. المعادلة الكينيائية

............................................................................. 

  المتفاعلات

  اليواتر

+  

  

  

((S  

(L  )  

 (g  )  

 (aq )  

    التفاعلات والمعادلات 

 تمثيل التفاعلات الكيميائية   
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 :التفاعلات التالية أكتب المعادلة اللفظية لكل مً 

 ٌتفاعل الكلور مع الصودٌوم وٌتكون كلورٌد الصودٌوم .1
............................................................................................................ 

 ٌتفاعل الألمونٌوم مع البروم وٌتكون برومٌد الألمونٌوم  .2
 ............................................................................................................ 

ٌتفاعل كلورٌد الحدٌد مع هٌدروكسٌد الصودٌوم  لإنتاج هٌدروكسٌد الحدٌد وكلورٌد  .3

 الصودٌوم 

............................................................................................................ 

 :التفاعلات التالية  لكل مً السمصية الموشوىة أكتب المعادلة 

لتكوٌن أكسٌد الألمونٌوم الصلب  O2مع غاز الأكسجٌن   Alٌتفاعل الألمونٌوم الصلب  .1

Al2O3 

............................................................................................................ 

 ــــة اليـــادلات التـــأوشٌ المع

2. Al  +  S                            Al2S3                                                    

 

3. CO  +  O2                        CO2                                                      

 

4. NaN3                               Na +N2                                                 

 

5. Li + H2O                          LiOH +  H2                                          

 

6. Cu +  AgNO3                  Cu(NO3)2  +  Ag                                  

 

 تطبًكات علٌ التفاعلات 
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 التكافؤ الرمز العنصر التكافؤ الرمز العنصر

 Li 1 اللٌثٌوم  H 1 الهٌدروجٌن

 C 4 الكربون O 2 الأكسجٌن 

 Na 1 الصودٌوم  N 3 النٌتروجٌن

 K 1 البوتاسٌوم Ca 2 الكالسٌوم 

 Mg 2 المغنسٌوم Cl 1 الكلور 

 Al 3  الألمونٌوم F 1 الفلور 

 Si 4 سٌلٌكون Br 1 البروم 

 P 3 فسفور  I 1 الٌود

 S 2 كبرٌت 1وCu 2 النحاس 

 2وAg 1 الفضة  3وFe 2 الحدٌد

 

 

 التكافؤ الصٌغة المجموعة الذرٌة

 OH -1 الهٌدروكسٌد

 NO3 -1 النترات 

 HCO3 -1 البٌكربونات

 SO4 -2 الكبرٌتات

 CO3 -2 الكربونات

 PO4 -3 الفوسفات 

 NH4 +1 الامونٌا 

 

 

 زمىش العياصس

almanahj.com/sa



 

 1432/          /   مدازع داز السواد الينىذجًُ 

  0553534091  أضامُ   دويداز /إعداد                                                                                                                                                                                1نًنًاء 

 

46 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 تصيًف التفاعلات الهًنًائًُ 

أنواع التفاعلات 
الكٌمٌائٌة 

تفاعلات

........................
......

........................
.......

المعادلة العامة

مثال

........................
.......

المعادلة العامة

مثال

تفاعلات

........................
......

المعادلة العامة 

مثال

تفاعلات

........................
......

المعادلة العامة 

مثال

تفاعلات

........................
......

المعادلة العامة 

مثال
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                : كس ىوع كل تفاعل أوشٌ المعادلات التالية مع ذ

1. CO(g) +  O2(g)                         CO2 (g)                                 

                     

 

2. NaN3(S)                               Na(S) +N2(g)                             
                    

 

 

3. Li(S) + H2O(L)                          LiOH(aq) +  H2(g)                  

                        
 

 

4. Cu(S) +  AgNO3(aq)                  Cu(NO3)2 (aq) +  Ag(S)         

                

 

5.  NaCl(S)                         Na(S)   +  Cl2(g)                              

                  

 

6. CaO (S)+ H2O(l)                  Ca(OH)2 (S)                              

                 

 

7. Al(N03)3(aq)  +  H2SO4(S)           AL2(SO4) (S) +  HNO3(aq)    

       

             

 

 

 تصيًف التفاعلات الهًنًائًُ 

     راحة الجسم فً قلة الطعام ، * 

وراحة النفس فً قلة الآثام ، 
 .قلة الكلام    وراحة اللسان فً
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8. CH4(g)  +  O2(g)                   CO2(g)   +  H2O (g)                       

              

 
 

9. SO2(g) + O2(g)                     SO3(g)                                        

            

 

 

11. Na2CO3(aq)  +   Ba(NO3)2(aq)             NaNO3(aq) +     BaCO3(s)  

            

 

 :أكتب المصطلح العلني الدال علي كل مً 

 (    )      تفاعلات  تتحد فٌها مادتٌن أو أكثر  لتكوٌن مادة واحدة .1

 

 تفاعل المادة مع الأكسجٌن وٌنتج عنها طاقة فً صورة ضوء وحرارة  .2

                                                                        (    ) 

 مركبات جدٌدة  إلًتفاعل ٌتفكك فٌه أحد المركبات الً عنصرٌن أو أكثر أو  .3

                                                                      (    ) 

 ات أحد العناصر محل ذرات عنصر آخر فً المركب تفاعل كٌمٌائً ٌنتج عندما تحل ذر .4

                                                                     (    ) 

 (    )                  تفاعل ٌتم فٌه تبادل الأٌونات بٌن مادتٌن  .5

 

 

 

ـ رضً الله  شعريلأعن أبى موسى ا

ٌا رسول الله أي الإسلام :عنه ـ قالوا

من سلم المسلمون من  ) :أفضل ؟ قال 

           ( .لسانه وٌده
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 وٌتكون من ...........مذابة فً  أكثر ٌحتوي علً مادة أو:  المحلول المائي

  ...............و...........

 

  فً المحلول تسمً  أكبرالمادة التً توجد بكمٌة.................... 

  فً المحلول تسمً   أقلالمادة التً توجد بكمٌة.................... 

 

 تفاعلاتائٌٌن فان كثٌر من هذه التفاعلات عند مزج محلولٌن م............ ....... 

 ...........أو .....................ثلاث أنواع من النواتج هً  إلًتؤدي  أنوٌمكن 

 ................. أو

 :اليَائًُ والأيىىات المتفسجُ في التفاعل  التالٌ   الأيىىًُانتب المعادلُ الأيىىًُ  الهاملُ والمعادلُ :  مثال

1- Ba(NO3)2(aq)+Na2CO3(aq)                          BaCO3(S) +NaNO3(aq)  

 : المعادلة الأيوىية الكاملة

.......................................................................................................................................................... 

 

 :الأيوىات المتفسدة ٍي 

 

........................................................................................................................................................... 

 

 :المعادلة الأيوىية اليَائية 

 

........................................................................................................................................................... 

 

 

 

 التفاعلات  في المحالًل المائًُ  

من )) قال رسول الله صلى الله علٌه وسلم 

صف نصلى العشاء فً جماعه فكأنما قام 

فكأنما  ةفً جماع اللٌل  ومن صلى الفجر

 ((صلى اللٌل كله 
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 :انتب المعادلُ الأيىىًُ  الهاملُ والمعادلُ الايىىًُ  اليَائًُ والأيىىات المتفسجُ في التفاعل  التالٌ :  2مثال  

1- HBr(aq)+NaOH(aq)                          H2O(L) +NaBr(aq)  

 :المعادلة الأيوىية الكاملة 

.......................................................................................................................................................... 

 

 :الأيوىات المتفسدة ٍي 

........................................................................................................................................................... 

 

 : المعادلة الأيوىية اليَائية 

........................................................................................................................................................... 

 

 :عل  التالٌ انتب المعادلُ الأيىىًُ  الهاملُ والمعادلُ الايىىًُ  اليَائًُ والأيىىات المتفسجُ في التفا:   3مثال 

1- HCL(aq)+Na2S(aq)                          H2S(g) +NaCL(aq)  

 : المعادلة الأيوىية الكاملة

.......................................................................................................................................................... 

 

 :الأيوىات المتفسدة ٍي 

........................................................................................................................................................... 

 

 المعادلة الأيوىية اليَائية 

........................................................................................................................................................... 
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 :  اختر الإجابُ الصخًخُ مً بين الأقىاع: الطؤال الأول

 تفاعل المادة مع الأكسجٌن وٌنتج عنها طاقة فً صورة ضوء وحرارة  .1

 (الإحلال المزدوج –الإحلال البسٌط  –الاحتراق  –التكوٌن  –التفكك )

 

 تفاعل كٌمٌائً ٌنتج عندما تحل ذرات أحد العناصر محل ذرات عنصر آخر فً المركب  .2

 (الإحلال المزدوج –الإحلال البسٌط  –الاحتراق  –التكوٌن  –التفكك )  

 

 تفاعل ٌتفكك فٌه أحد المركبات الً عنصرٌن أو أكثر أو إلً مركبات جدٌدة  .3

   (الإحلال المزدوج –الإحلال البسٌط  –الاحتراق  –التكوٌن  –التفكك  )  
 

 تفاعل ٌتم فٌه تبادل الأٌونات بٌن مادتٌن    .4

 (الإحلال المزدوج –الإحلال البسٌط  –الاحتراق  –التكوٌن  –التفكك ) 
 

   تفاعلات  تتحد فٌها مادتٌن أو أكثر  لتكوٌن مادة واحدة .5

 (الإحلال المزدوج –الإحلال البسٌط  –الاحتراق  –التكوٌن  –التفكك  )
 

 ....................المادة التً توجد بكمٌة أكبر فً المحلول هً  .6

 (المخلوط  –التركٌز  –المذٌب  –المذاب ) 

 

 ......................التً لا تشارك فً التفاعل هً الاٌونات  الاٌونات  .7

 (النهائٌة  –الموجبة  –السالبة  –المتفرجة ) 

 

 (HCl(aq)+Na2S(aq)          H2S(g) +NaCL(aq))فً المعادلة التالٌة  .8

 :الاٌونات المتفرجة هً 

H+) وS--     Na+  وCl-    H+ وNa+ H+ وCl-) 

    السابع   مساجعُ الفصل
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 :  ُ ـــــــــــــــــــالًـــــــــــــعادلات التــــــأوشٌ الم :الطؤال الثاىٌ 

Na +  O2                               Na2O 

HCl  +  Na2S                        H2S + NaCl 

CaCl2  +Na2SO4                 CaSO4   +   NaCl      

 

  :وسدد ىوع التفاعل  لكل مً التفاعلات التالية أكتب  معادلة  زمصية موشوىة:  الث الطؤال الث

 Al2S3لإنتاج كبرٌتٌد الألمونٌوم الصلب   Sالصلب والكبرٌت الصلب  Alالألمونٌوم  تفاعل  .1

........................................................................................................

........................................................................................................

........................................................................................................ 

 و الماء   NiOلإنتاج اكسٌد النٌكل الصلب  Ni(OH)2ٌتفكك هٌدروكسٌد النٌكل الصلب  .2

.........................................................................................................

.........................................................................................................

........................................................................................................ 

لإنتاج  K2CO3م مع محلول كربونات البوتاسٌو   BaCl2ٌتفاعل محلول كلورٌد البارٌوم  .3

 .كربونات البارٌوم الصلبة  ومحلول كلورٌد البوتاسٌوم 

.........................................................................................................

.........................................................................................................

......................................................................................................... 

لإنتاج محلول  AlCl3مع محلول كلورٌد الألمونٌوم     Mgٌتفاعل المغنسٌوم الصلب   .4

 .كلورٌد المغنسٌوم والألمونٌوم الصلب 

.........................................................................................................

.........................................................................................................

......................................................................................................... 

  

 

ٌّبوه    ومن هاب الرجال ته

ٌُهابا         ومن حقر الرجال فلن 
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 جدول التعلـــــم 

 ما تعلمته  من الدرس ماذا تريد معرفته  ؟...ماذا تعرف   الدرس  
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 12-من الكربون .......................فً عٌنة كتلتها  12-هو عدد  ذرات الكربون  : المول

 من أي صنف من الوحدات........................أو   كمٌة المادة التً تحتوي علً عدد 

 612213671111111111111111= عدد أفودادزو

 ( 2311×  6012)    وٌمكن اختصاره علً الصورة 

 

 :  التشويل بين المولات والجطينات 

 عدد الجزٌئات = عدد الأٌونات = عدد الذرات =عدد الجسٌمات 

 

 2311×6012×عدد المولات = عدد الجسٌمات 

 

 .مول منه    305السكروز فً أحسب عدد جزٌئات                      

....................................................................................................

....................................................................................................

....................................................................................................

....................................................................................................

....................................................................................................

....................................................................................................

.................................................................................................... 

                  ـــــــــــه        2و  1ـ حُ  بالهتاب المدزضٌ زقـــــــــــ 140صفــــ                        

                       

 ـــــــــــه      4و 3حُ  بالهتاب المدزضٌ زقــــــــــــ  140صفــــ                        

 الــنـــــــــىل     -1

عدد     

 الجسٌمات 

عدد 

 المولات

  

50.6×620.  

 تدزيب  

 مثال 

 الىاجب   
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 = عدد المولات 

 

 

 

 

 .   2411×405أحسب عدد مولات النحاس التً تحتوي علً                      

....................................................................................................

....................................................................................................

....................................................................................................

....................................................................................................

....................................................................................................

....................................................................................................

.................................................................................................... 

 

                  ـــــــــــه        2و  1بالهتاب المدزضٌ زقــــــــــــ   حُ 140صفــــ                        

                       

 

 ـــــــــــه      4و 3حُ  بالهتاب المدزضٌ زقــــــــــــ  140صفــــ                        

 

 

 

 ىل    ـــــــــنــال -2

عدد     

 الجسٌمات 

عدد 

 المولات

 

50.6×620.  

 عدد الجسٌمات

 

6012×2311 

 تدزيب  

 الىاجب  

 مثال   

ٌكفٌك الله  الهم فقل سبع إذا أردت أن 

حسبً الله لا إله إلا هو علٌه )) :مرات 

 ((توكلت وهو رب العرش العظٌم 

 ((حسبً الله لا إله إلا هو علٌه توكلت وهو رب العرش العظٌم ))           
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  واحد من المادة .....................هً الكتلة بالجرامات لـ :  الكتلة المولية. 

 

  التشويل بين المولات والجطينات  : 

 

  كتلة الواحد مول× ................=الكتلة بالجرام 

 

 

  (  Cr =52)    مول من الكروم      10145أحسب كتلة                      

....................................................................................................

....................................................................................................

....................................................................................................

....................................................................................................

....................................................................................................

....................................................................................................

.................................................................................................... 

 

                  ـــــــــــه         15بالهتاب المدزضٌ زقــــــــــــ   حُ 146صفــــ                        

                       

 

 ـــــــــــه       16لهتاب المدزضٌ زقــــــــــــ  حُ  با  146صفــــ                        

 

 

 

 الهتلُ والمىل -1

الكتلة 

 بالجرام

عدد 

 المولات

 

كتلة الواحد 

 مول

 تدزيب  

 الىاجب  

 مثال   

عن أبى موسى الأشعري ـ رضً الله 

رسول الله صلى الله علٌه : عنه ـ قال

المؤمن للمؤمن كالبنٌان ٌشد  ) :وسلم 

 (بعضه بعضا وشبك بٌن أصابعه

 

           ( مٌ ) ظ الله لا إله إلا هو علٌه توكلت وهو رب العرش الع بً  (حس ) 
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  التشويل بين المولات والجطينات  : 

 

 

 ولات  معدد ال= 

 

 

 ( Ca  =40.08) جم منه     525ما عدد مولات الكالسٌوم فً                      

....................................................................................................

....................................................................................................

....................................................................................................

....................................................................................................

....................................................................................................

....................................................................................................

.................................................................................................... 

 

                  ـــــــــــه         17بالهتاب المدزضٌ زقــــــــــــ   حُ 147صفــــ                        

                       

 

 ـــــــــــه       18حُ  بالهتاب المدزضٌ زقــــــــــــ    147صفــــ                        

 

 

 

 

 المىل الهتلُ و -2

 تدزيب  

 الىاجب  

 مثال   

عن عبد الله بن عمرو بن العاص ـ رضً 

لم ٌكن رسول الله صلى الله : قالالله عنهما ـ 

علٌه وسلم ـ فاحشا ولا متفحشا وكان ٌقول 

 ("إن من خٌاركم أحسنكم أخلاقا : " 

 

           ( مٌ ) ظ الله لا إله إلا هو علٌه توكلت وهو رب العرش الع بً  (حس ) 

 

الكتلة 

 بالجرام

عدد 

 المولات

 

 الكتلة المولٌة 

.................... 

 

 الكتلة المولٌة  
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 :الكتلة و الرزاتالتشويل بين 

 

 

 

 

 

 

 ما عدد ذرات الذهب ف عملة ذهبٌة كتلتها . الذهب هو احد فلزات العملة                      

 جم ؟                3101                         

....................................................................................................

....................................................................................................

....................................................................................................

....................................................................................................

....................................................................................................

....................................................................................................

.................................................................................................... 

 

                  ـــــــــــه         19قــــــــــــ حُ  بالهتاب المدزضٌ ز 149صفــــ                        

                       

 

 ـــــــــــه       20حُ  بالهتاب المدزضٌ زقــــــــــــ   149صفــــ                        

 

 

 

 

الكتلة 

 بالجرام

عدد 

 المولات

 

كتلة الواحد 

 مول

الكتلة 

 بالجرام

عدد 

 المولات

 

 الكتلة المولٌة 

 تدزيب  

 الىاجب  

 مثال   

 قال ابن القٌم رحمه الله

 ربعة تزٌد فً ماء الوجه وبهجتهأ

 والمروءة * والكرم* والوفاء * التقوى 

 

 

 

لا إله إلا هو علٌه توكلت وهو رب العرش العظٌم ))            سبً الله  (ح ) 
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  علاقة المول المستبط بالصيػة الكينيائية                        

 ،هو المادة الخام الأساسٌة لإنتاج الألمونٌوم  ومــــــــــمونٌـــــالألد ــــــأكسٌ                                  

 Al2O3مول من  1025فً   Al+3مولات الألمونٌوم  عدد احسب                    

...........................................................................................................

...........................................................................................................

...........................................................................................................

...........................................................................................................

...........................................................................................................

...........................................................................................................

........................................................................................................... 

                                      

    ـــــــــــه          30و 29حُ  بالهتاب المدزضٌ زقــــــــــــ  153صفــــ                        

 

  كتل الجسٌمات التً ٌتكون منها المركب............ كتلة مول واحد من المركب تساوي 

 

 :أحسب الكتلة المولٌة لكل من                     

 

 NaOH .................................................................. 

 

 KC2H3O2 .............................................................. 

 

 C12H22O11............................................................. 

 

 

 

 مىلات المسنبات

 تدزيب  

 مثال   

 مثال   

Na =23  

O  = 16 

H  = 1   

K  =39  

C  =12  

 

 ــ:علٌة وسلم صلى الله ـالله قال رسول 
        " من صلى البردٌن دخل الجنة"  

 (البردٌن الصبح والعصر) 

 

           ( مٌ ) ظ الله لا إله إلا هو علٌه توكلت وهو رب العرش الع بً  (حس ) 
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  تحويل مولات المسكب إلي كتلة: 

                      

 تعود الرائحة الممٌزة للثوم الى وجود                     

 مول منه ؟       205فما كتلة ( .  C3H5 )2Sالمركب        

............................................................................................................

............................................................................................................

............................................................................................................

............................................................................................................

............................................................................................................

............................................................................................................

............................................................................................................

............................................................................................................

............................................................................................................

............................................................................................................ 

 ـــــــــــه  37حُ  بالهتاب المدزضٌ زقــــــــــــ  154صفــــ                     

 

                                              

 

 

 

 حُ  بالهتاب المدزضٌ  154صفــــ                        

 ـــــــــــه       38زقــــــــــــ                                                  

 

 

الكتلة 

 بالجرام

عدد 

 المولات

 

 مثال    الكتلة المولٌة 

S   =32.07  

H  = 1.008  

 C  =12.01 

 

  

 

 تدزيب  

 الىاجب  

 اعمل وأنت من الدنٌا على حذر 

  الموت مبعوث بعد بأنكواعلم              

 ما قدمت من عمل  بأنكاعلم 

 موروث خلقت ما محصً علٌك و            

 
 

 

 

           ( مٌ ) ظ الله لا إله إلا هو علٌه توكلت وهو رب العرش الع بً  (حس ) 

 

S   =32.07  

H  = 1.008  

O =16         

C  =12.01    

Zn =65.409 

Cl =35.453 
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  كتلة المسكب إلى مولات تحويل  

          

 (     Ca(OH)2)ٌستخدم هٌدروكسٌد الكالسٌوم                      

 .وفً معالجة عسر الماء ، الكبرٌت من غازات العادم  لإزالة ثانً اكسٌد 

 .     جم منه  325أحسب عدد مولات هٌدروكسٌد الكالسٌوم فً  

............................................................................................................

............................................................................................................

............................................................................................................

............................................................................................................

............................................................................................................

............................................................................................................

............................................................................................................

............................................................................................................

............................................................................................................

............................................................................................................ 

 ـــــــــــه a 40حُ  بالهتاب المدزضٌ زقــــــــــــ   155صفــــ                     

 

                                                

 

                

 

 ـــــــــــه        40bحُ  بالهتاب المدزضٌ زقــــــــــــ   155صفــــ                        

 

 

 

 مثال   

Ca =40.08 

O = 16 

 C  =12.01 

 

  

 

 تدزيب  

 الىاجب  

  غنى النفوس هو الكفاف فإن أبتو

  لا ٌكفٌها الأرضفجمٌع ما فً         

 

S   =32.07  

Ag = 107.86 

O =15.999  

Zn =65.409 

N =14         

 

 

 

 

 

  

 

الكتلة 

 بالجرام

عدد 

 المولات

 

 الكتلة المولٌة 
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  كتلة المسكب إلى عدد الجطينات تحويل. 

   

 

 

 

          

 لتكرٌر البترول وصناعة المطاط (      AlCl3)  كلورٌد الألمونٌوم ٌستخدم                     

 :جم فأوجد  3506فإذا كان لدٌك عٌنة من كلورٌد الألمونٌوم كتلتها ، والشحوم 

 عدد جزٌئات كلورٌد الألمونٌوم الموجودة فٌها  

 عدد أٌونات الألمونٌوم الموجودة فٌها 

 عدد أٌونات الكلور الموجودة فٌها  

............................................................................................................

............................................................................................................

............................................................................................................

............................................................................................................

............................................................................................................

............................................................................................................

............................................................................................................

............................................................................................................

............................................................................................................

............................................................................................................

............................................................................................................

............................................................................................................

............................................................................................................

............................................................................................................

............................................................................................................

........................................................................................................... 

 

 

الكتلة 

 بالجرام

عدد 

 المولات

 

كتلة الواحد 

 مول

الكتلة 

 بالجرام

عدد 

 المولات

 

 الكتلة المولٌة 

 مثال   

Al =26.98 

Cl = 35.45 
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 والنسب المئوٌة بالكتلة   CO2احسب الكتلة المولٌة لثانً أكسٌد الكربون                       

 . لكل عنصر فً المركب                       

............................................................................................................

............................................................................................................

............................................................................................................

............................................................................................................

............................................................................................................

............................................................................................................

............................................................................................................

............................................................................................................

............................................................................................................ 

 ؟(  H3PO4)   ما التركٌب النسبً المئوي لحمض الفسفورٌك                       

............................................................................................................

............................................................................................................ 

............................................................................................................

............................................................................................................ 

............................................................................................................

............................................................................................................ 

............................................................................................................ 

 

 الصًػُ الأولًُ و الصًػُ اتدصيئًُ 

   اليطبة المئوية  بالكتلة مً خلال الصيػة الكينيائية: 

 

 = اليطبة المئوية بالكتلة 

 

   كتلة العنصر فً مول واحد من المركب 

                                                   ×111 

 الكتلة المولٌة للمركب          

 تدزيب                          

C =12.01 

O = 16      

 

  

 

 مثال   

P =30.974 

O = 16   

H = 1.008 
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 صحٌحة لمولات العناصر فً .....................أبسط نسبة :  الأولية للنسكب الصيػة

 .المركب

  بسٌطا ................نفسها أو ............... الصٌغة الجزٌئٌة قد تكون هً الصٌغة

 .....................للصٌغة 

 

 %8016و ، كربون % 48064حدد الصٌغة الأولٌة لمركب ٌتكون من                       

 .  أكسجٌن %  4302و ، هٌدروجٌن                     

............................................................................................................

............................................................................................................

............................................................................................................

............................................................................................................

............................................................................................................

............................................................................................................

............................................................................................................

............................................................................................................

............................................................................................................ 

............................................................................................................

............................................................................................................

............................................................................................................ 

كبرٌت %64012و ، ألمونٌوم % 35098علً  ما الصٌغة الأولٌة لمركب ٌحتوي                    

............................................................................................................

............................................................................................................

............................................................................................................

............................................................................................................

............................................................................................................

............................................................................................................

............................................................................................................

............................................................................................................

............................................................................................................

............................................................................................................ 

 مثال                           

Al = 26.98 

S = 32.07  

 

  

 

 تدزيب                            

C =12.01  

O = 16     

H =1.008  
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  للجزئ  رات المكونةللذ ..............هً الصٌغة التً تعطً العدد  الصيػة الجصيئية. 

 

 

 

 

 ٌشٌر التحلٌل الكٌمٌائً لحمض ثنائً الكربوكسٌل إلى  أنه ٌتكون من                       

 ، أكسجٌن % 54024و ، هٌدروجٌن %  5018و، كربون % 41068                      

 .جم حدد الصٌغة الأولٌة والصٌغة الجزٌئٌة للحمض  11801 وله كتلة مولٌة                    

............................................................................................................

............................................................................................................

............................................................................................................

............................................................................................................

............................................................................................................

............................................................................................................

............................................................................................................

............................................................................................................

............................................................................................................  

  % 53032نٌتروجٌن و% 46068سائل عدٌم اللون ٌتكون من                        

 فما صٌغته الجزٌئٌة ؟. مول /جم 61011وكتلته المولٌة ،  من الأكسجٌن                   

............................................................................................................

............................................................................................................

............................................................................................................

............................................................................................................

............................................................................................................

............................................................................................................

............................................................................................................

............................................................................................................

............................................................................................................ 

 مثال                             

N = 14     

O = 16     

 

  

 

 تدزيب                            

 

 (   =   ن) التكساز    

 

 الكتلة المولٌة التجرٌبٌة           

                                                   ×111 

 كتلة الصٌغة الأولٌة          
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  المرتبطة .................. مركب ٌحتوي على عدد معٌن  من جزٌئات  الملح المائي....... 

                         

  CuSO4.xH2Oوضعت عٌنة من كبرٌتات النحاس المائٌة الزرقاء                       

 جم من  1059وبقً بعد التسخٌن . جم فً جفنة وسخنت  205كتلتها                      

 فما صٌغة الملح المائً ؟ وما أسمه ؟       .   CuSO4كبرٌتات النحاس المائٌة البٌضاء             

............................................................................................................

............................................................................................................

............................................................................................................

............................................................................................................

............................................................................................................

............................................................................................................

............................................................................................................

............................................................................................................

............................................................................................................

........................................................................................................... 

............................................................................................................

............................................................................................................

............................................................................................................ 

 جم من ملح شائع لكلورٌد الكوبلت  11075سخنت عٌنة كتلتها                        

CoCl2.xH2O                        مول من كلورٌد الكوبلت 101712وبقى بعد التسخٌن 

 وما أسمه ؟ ؟ فما صٌغة الملح المائً CoCl2اللامائً                       

............................................................................................................

............................................................................................................

............................................................................................................

............................................................................................................

  صًؼ الأملاح المائًُ 

 مثال                             

Cu =63.54    

S= 32      

O = 16     

H =1.008  

    

 

  

 

 تدزيب                              
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............................................................................................................

............................................................................................................

............................................................................................................

............................................................................................................

............................................................................................................ 

............................................................................................................

............................................................................................................

............................................................................................................

............................................................................................................

............................................................................................................

............................................................................................................

............................................................................................................ 

 

  ٌتكون اسم الملح المائً من اسم المركب متبوعا بمقطع  ٌدل على عدد................ 

 .المرتبطة بمول واحد من المركب ................ 

 

  الملح المائً ........................ٌتكون الملح الامائً عند. 

 

  ًٌستخدم كلورٌد الكالسٌوم اللامائً ف......................... 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

لن يكي  إذاسـلام علي الدًيب 

بهب صديك صدوق صبدق 

 الىعد هٌصفب

CO=58.93  

Cl =35.5     

O = 16       

H =1.008  
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 :  اختر الإجابُ الصخًخُ مً بين الأقىاع: الطؤال الأول

 ..................لقٌاس كمٌة المادة هً  ة النظام الدولً الاساسٌةوحد  (1

 (المتر  –المٌل  –الكٌلوجرام  –المول ) 

 

 من أي صنف من الوحدات ...................المول هو كمٌة المادة التً تحتوي علً عدد  (2

 (أرشمٌدس  –الجذب العام  –بلانك  –افوجادرو ) 

 

 ...........................عدد افوجادرو ٌساوي  (3

( 6012×2411 – 6012  ×2511 – 12014 ×2311 – 6012×2311 ) 

 

 .....................عدد   ÷عدد الجسٌمات = عدد المولات  (4

 (الجزٌئات  –الاٌونات  –افوجادرو - الذرات ) 

 

 ....................÷ الكتلة بالجرام = عدد المولات  (5

 (عدد الذرات  –الكتلة المولٌة  –عدد الجسٌمات  –عدد افوجادرو ) 

 

 .هً الكتلة بالجرامات لمول واحد من المادة ................. الكتلة  (6

 (الحرجة  –الأٌونٌة  –المولٌة  –الذرٌة ) 

 

لمركب هً الصٌغة التً تبٌن أصغر نسبة عددٌة صحٌحة ..................الصٌغة  (7

 لمولات العناصر فً المركب 

 (البنائٌة  -  الأولٌة   -الحقٌقٌة  –الجزٌئٌة ) 

 

هً التً تعطً العدد الفعلً  للذرات من كل عنصر فً جزئ واحد ............الصٌغة  (8

 من المادة 

 (البنائٌة  -الأولٌة     - البدائٌة  –الجزٌئٌة ) 

 

 

    اترامظ    مساجعُ الفصل
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 ..............مركبات أٌونٌة صلبة فٌها جزٌئات ماء محتجزة هً  (9

 (الأٌونات السالبة  –الاٌونات الموجبة  –المركبات التساهمٌة  –الملح المائً )

 

 ...............ٌستخدم  كلورٌد الكالسٌوم  اللامائً  فً صناعة  (11

  (المثبتات  –المجففات  –الصبغات ) 

 

 

 :أدـــــــــب عً الأضئـــــــلة التـــــاليــــــة :  الطؤال الثاىٌ

 

   Cuذرة من النحاس  2511×8075المولات فً  ما عدد (1

 

 . O2Hمول من الماء  3فً  الجزٌئاتما عدد  (2

  

 . O2Hمول من الماء  3فً   الذراتما عدد  (3

 

 .  H2Oجم من الماء  9ما عدد مولات   (4

 

 . CO2 مول من  11ما عدد جزٌئات  (5

 

 . H2SO4جم من حمض الكبرٌتٌك  49ٌئات عدد جز ما (6

 

 جزئ ؟ 2411× 905التً تحتوي   NaClما كتلة كلورٌد الصودٌوم  (7

 

 ؟ K2CO3احسب النسبة المئوٌة بالكتلة لكل عنصر فً كربونات البوتاسٌوم  (8

 

،   NaNO3 , NaNO2: أي المركبٌن التالٌن تكون فٌه نسبة النٌتروجٌن أعلً (9

 ولماذا ؟ 

 

 

 

 

Na =23      

C =12        

O = 16       

H =1.008 

Cl =35.5     

K = 39.09 

N =14  

 

  

 

 تفنى اللذاذة ممن نال صفوتها

 وٌبقى الإثم والعار، من الحرام       
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و ، كربون % 61ما الصٌغة الأولٌة للأسبرٌن إذا علمت  أنه ٌحتوي علً  (11

 أكسجٌن ؟%  35056و ، هٌدروجٌن % 4044

 

و ، كربون % 1709ما الصٌغة الأولٌة للمورفٌن  إذا علمت  أنه ٌحتوي علً    (11

 نٌتروجٌن  ؟%  10228و ، أكسجٌن %  40225و ، هٌدروجٌن % 1068

 

وكتلته المولٌة    C2H3O2إذا علمت  أن الصٌغة الأولٌة  لحمض السكسنٌك هً  (12

 فما هً صٌغته الجزٌئبة ؟، مول /جم  11801

 

 البنسلٌن احد المضادات الحٌوٌة الواسعة الانتشار  (13

 : علً النسب المقابلة وٌدل تحلٌله 

 احسب ، مول /جم  511فإذا كانت كتلته الجزٌئٌة 

  والصٌغة الجزٌئٌة ؟ ، الصٌغة الأولٌة 

 

فما هً صٌغة هذا الملح . ٌوضح الشكل المجاور تركٌب أحد الأملاح المائٌة  (14

 المائً ؟ وما أسمه ؟ 
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 مع تمنياتي بالنجاح والتوفيق

دويدار أسامة/ أ  

.442423.50  
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